
RADA MIEJSK A 
97-570 PRZEDBóRZ 

ul. Mostowa 29 
pow. radomszczański 

BR.0002.44.2018 PROTOKÓŁ NR XLIV.2018 

z obrad XLIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 29 marca 
2018 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według ,, h1czOI1ych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli : 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pani Dorota Ryszka - Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Przedborzu 
Pan Miłosz Naczyński - Burmistrz Miasta Przedborza 
Mieszkańcy miasta i gminy 
Pracownicy Urzędu 
NTL - lokalne media 

Ad. 1. 
Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 14 marca 2018 roku rozpoczęły się 

o godz. 13 .3 5 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 14 
radnych (nieobecność :radnego Mąkosy) . 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po 
czym zapytał, czy ktoś wnosi o jego zmianę? Nie zgłoszono żadnego wniosku o zmianę 
porządku. 

Porządek XLIV sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco : 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3 . Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 
6. Rozpatrywanie projektów uchwał i ich podjęcie: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2018, 
c) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego, 

d) w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 12 lutego 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXXIV /253/17 z dnia 28 czerwca 2017 r ., 
e) w sprawie podziału Gminy Przedbórz na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz 
liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, 

t) w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem 
przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę dzieci do lat 5, 
g) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i 
niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości pobrania i wykorzystania tych dotacji, 
h) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działki 74/6 i 75/13 w obrębie nr 6 w Przedborzu 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
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9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radny Koski odnosząc się do spotkania w Starostwie Radomszczańskim dotyczącego 
modernizacji dróg powiatowych zapytał, które drogi będą remontowane? 

Pan burmistrz odpowiedział, że w pierwszej kolejności będą to odcinki w kienmku 
Piskorzeńca (2 km), dalej na Kaleni i w miarę możliwości finansowych - inne drogi na 
terenie Gminy. 

Radny Chudy zapytał, czy przewiduje się remont drogi w kierunku Skotnik? 
Pan burmistrz odpowiedział, że są pewne plany, ale ich realizacja jest na etapie 

złożenia wniosku (przez Starostwo) o pozyskanie środków na drogi lokalne i nie chciałby na 
razie mówić więcej na ten temat. 

Radny Koski zwrócił się z prośbą o interwencję dotyczącą przebudowy odcinka drogi 
między Kajetanowem a Starą Wsią. 

Radny Mordak zapytał, w jakiej kwocie Gmina Przedbórz będzie partycypować 
w kosztach tej inwestycji drogowej? 
Pan burmistrz odpowiedział, że będzie to 100 tys. zł. 

Radna Ocimek zapytała, na jakim etapie jest sprawa o odszkodowanie (z Panem 
)? 

Pan burmistrz odpowiedział, że na etapie wyznaczenia biegłego. 

Radna zapytała też o sprawę w Sądzie Pracy. 
Pan burmistrz odpowiedział, że w następnym tygodniu zapadnie orzeczenie. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza w -: iaczemu do protokołu. 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Spraw Obywatelskich - radny Jan Mroziński. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej odczytał Przewodniczący Komisji 

radny Tadeusz Stępień. 

Pan Pluta zgłosił chęć zabrania głosu, jednakże Przewodniczący Rady odpowiedział, 
że wnioskodawca będzie miał możliwość wypowiedzenia się Qeśli Rada wyrazi na to zgodę) 
podczas rozpatrywania projektu uchwały w zakresie wniosku Pana Pluty lub w sprawach 
różnych, wolnych wnioskach. 

Przedmiotowe sprawozdania w - łaarn do protokołu. 

Ad.5. Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Przedborzu. 

Przedmiotowy materiał w ,Jaczen u do protokołu. 

Ad. 6 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018-2023 i poddał go pod 
głosowanie. 

Uchwała Nr XLIV/332/18 została przyjęta jednogłośnie. 

U chwałę przekazano do wykonania Burmistrzowi Miasta Przedborza. 
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Objaśnienia do wprowadzonych znnan w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 
całacznik do protokołu. 

b) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2018 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XLIV/333/18 została przyjęta jednogłośnie. 
Wprowadzone zmiany dotyczą: 

- wzrostu dochodów budżetowych o kwotę I 641 100,00 zł, w tym: 
- dochodów bieżących o kwotę 95 506,00 zł, 

- dochodów majątkowych o kwotę 1 545 594,60 zł 
- wzrostu wydatków budżetowych o kwotę 1 641 100,00 zł, w tym: 

- zmniejszenia wydatków bieżących o kwotę - 89 352,00 zł; 

- zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 123 599,98 zł; 
- zmniejszenia wydatków majątkowych o kwotę - 299 058, 17 zł; 
- zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę I 905 910,79 zł ; 

Wprowadzono zmiany w wydatkach inwestycyjnych na zadaniach: 
- Budowa infrastruktury nadpilicznej wraz z budową stanicy kajakowej - poprzez 
zwiększenie środków finansowych w wys. 6 000,00 zł w związku z koniecznością 

przeprowadzenia postępowania na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego. w 
ramach powyższego przedsięwzięcia. 
- Budowa wału dzielącego zbiornik górny na dwie części wraz z budową zjeżdżalni wodnej -
poprzez zwiększenie środków finansowych w wysokości 30 000,00 zł z uwagi na planowane 
ogłoszenie o udzielenie zamówienia publicznego w celu wyłonienia Wykonawcy na 
wykonanie zjeżdżalni wodnej. Na chwilę obecną została podpisana umowa na wykonanie 
wału dzielącego zbiornik górny na dwie części na kwotę 522 346,26 zł. 
-Poprawa atrakcyjności turystycznej terenów nadpilicznych wraz z rewitalizacją parku przy 
ul. Krakowskiej - poprzez zwiększenie środków finansowych w wysokości 15 000,00 zł w 
celu zlecenia wykonania dokumentacji dla realizacji tego przedsięwzięcia. 
- Modernizacja strażnicy OSP w miejscowości Góry Mokre - poprzez zwiększenie środków 
finansowych w wysokości 5 000,00 zł 
- Utworzenie i wyposażenie klubu „ Senior+ poprzez wprowadzenie nowego zadania 
inwestycyjnego i zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 83 594,00 zł 

Na zadanie to złożony został wniosek o dofinansowania projektu w ramach 
Wieloletniego Programu „Senior+" na lata 2015-2020 edycja 2018 - kwota dofinansowania 
64 275,20 zł. 
- Budowa ekotonowej strefy buforowej na cieku spod Ochotnika - poprzez zwiększenie 
środków finansowych na rok 2018 w wysokości 491 062,42 zł. Dokonuje się przedłużenia 
okresu realizacji wskazanego powyżej przedsięwzięcia inwestycyjnego na rok 2019 oraz 
zwiększenia środków finansowych w planie budżetu na rok 2019 w wysokości 250 071,17 zł. 
- Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie miasta Przedbórz -
poprzez zwiększenie środków :finansowych w wysokości 10 000,00 zł. 
- Magia Pilicy - ochrona przyrody Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy - poprzez 
zwiększenie środków finansowych w wysokości 985 515,00 zł w związku z podpisaniem 
Umowy z Zarządem Województwa Łódzkiego dla realizacji projektu „Magia Pilicy -
ochrona przyrody Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy" - kwota dofinansowania: 
1 932 190,25 zł. 
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c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego. 

Projekt uchwały zakłada udzielenie pomocy rzeczowej w formie dokumentacji 
projektowej dla realizacji budowy chodnika w m. Kajetanów. 

Uchwała Nr XLIV/334/18 została przyjęta jednogłośnie. 

Obrady opuścił radny Wladyslaw Obarzanek 

d) Przewodniczący Zawisza odczytał wniosek Pana · w sprawie 
zmiany Uchwały Nr XXXIV/253/17 z dnia 28 czerwca 2017 r. oraz uzasadnienie do projektu 
uchwały w zakresie uznania go za bezzasadny. 

Radna Ocimek powiedziała, że głos powinien zabrać Wnioskodawca - Pan 

Radna odnosząc się do przebiegu posiedzenia Komisji Rewizyjnej stwierdziła, że poza 
Przewodniczącym tej komisji, żaden radny nie zabrał głosu, dlatego uważa, że teraz 
powinien wypowiedzieć się pan 

Pan zapytał, po co został zaproszony na te obrady, skoro teraz nie może zabrać 
głosu. 

Prowadzący obrady zapytał radnych, czy udzielić głosu panu i poddał to pod 
głosowanie. Wynik był następujący: 
Za - 5 głosów, 

Przeciw - 7 głosów 
Wstrzymujący się - 1 głos 

Radny Koski stwierdził, iż Wnioskodawca powinien zabrać głos. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

wniosku z dnia 12 lutego 2018 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV/253/17 z dnia 28 
czerwca 2017 r. i poddał go pod glosowanie. 
Wynik był następujący: 
Za - 7 głosów, 

Przeciw - 5 głosów 
Wstrzymujący się - 1 głos 
Uchwała Nr XLIV/334/18 została przyjęta i stanowi o nie uwzględnieniu wniosku. 

e) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w podziału Gminy Przedbórz na 
okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym 
okręgu 

Projekt uchwały zakłada pozostawienie dotychczasowego podziału na okręgi, ich numerację 
oraz taką samą liczbę mandatów radnych (15). 

Radny Mordak zwrócił uwagę, iż projekt uchwały nie uwzględnia ul. Cichej. 
Pan bunnistrz odpowiedział, że ulica ta jest jeszcze niezamieszkała. 

Uchwała Nr XLIV/336/18 została podjęta jednogłośnie. 

t) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 

wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym 
na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę dzieci do lat 5. 
Projekt uchwały zawiera doprecyzowanie zapisów dotyczących opłaty za korzystanie 
z wychowania przedszkolnego w wymiarze ponad 5 godzin dziennie przez dziecko w wieku 
do 5 lat. 
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Uchwała Nr XLII/336/18 została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym. 

g) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu 
udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form 
wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i 
wykorzystania tych dotacji. 

Projekt przedłożono w związku z wejściem w życie ustawy o finansowaniu zadań 
oświatowych. 

Uchwała Nr XLII/337/18 została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym. 

h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki 74/6 i 75/13 w 
obrębie nr 6 w Przedborzu. 

Projekt przygotowano w związku z podaniem osoby ubiegającej się o zakup 
przedmiotowych działek, przylegających bezpośrednio do nieruchomości Wnioskodawcy. 

Uchwała Nr XLII/337/18 została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Zawisza ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 
W tej części obrad nie uczestniczyli radni: Obarzanek. Olejnik, Wnuk, Dziuba. 

Ad. 7,8,9 Przewodniczący Rady przedstawił korespondencję Rady Miejskiej: 
- zawiadomienie o wszczęciu postępowania w zakresie podjętej (w dniu 15.02.2018 r.) 

uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Przedbórz 

oraz odpowiedź w tym przedmiocie. 

Pan · , pochodzący z m. Zuzowy poruszył kwestie pozyskiwania środków 
finansowych z funduszu leśno-samorządowego. Pytał, czy temat ten jest podejmowany przez 
samorząd, czy burmistrz starał się o takie fundusze? Zdaniem Pana ubieganie się o 
środki ze wskazanego funduszu jest jedyną szansą na wykonanie drogi Przedbórz-Skotniki, 
Przedbórz - Zuzowy. Apelował, aby wspólnie ze Starostą i Nadleśniczym podejmować 
próby o pozyskanie tych środków. 

Pan burmistrz odpowiedział, iż istotnie Lasy Państwowe zostały zobligowane do 
odprowadzania wartości 2% ze sprzedaży drewna i pieniądze te miały trafiać na budowę 
dróg lokalnych. Jednakże program funkcjonuje, a pieniądze do samorządów me wpływają. 
Fundusz leśno-samorządowy działa, ale są to okrojone środki i musza być zaaprobowane 
przez Generalna Dyrekcję Lasów Państwowych. Pan burmistrz powiedział, że starał się o 
takie środki, zna ten program i wspólnie z Nadleśniczym działa, aby pozyskać pieniądze, ale 
na tą chwilę nie ma jeszcze rozstrzygnięcia wniosku. 

Radna Ocimek zapytała pana burmistrza, czy składał wniosek w tym zakresie? 
Pan burmistrz odpowiedział, że Nadleśnictwo złożyło taki wniosek. 

Pani Barbara Pełka sołtys m. Taras zapytała, do kiedy można zmienić wniosek w 
ramach realizacji funduszu sołeckiego. 

Pan burmistrz odpowiedział, że do końca września. 
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Pani sołtys zwróciła się z prośbą o udostępnienie wysięgnika w celu umocowania na 
słupie gniazda dla bociana. 

Radny Jarosz zaproponował wystąpić w tej sprawie do Wojewódzkiego Inspektoratu 
Ochrony Środowiska, ponieważ instytucja ta zapewni gniazdo zastępcze. 

Radny Michał Koski odnosząc się do wypowiedzi burmistrza w kwestii odrzucenia 
wniosku o dofinansowanie modernizacji oczyszczalni ścieków z powodu braków formalnych 
zwrócił się o udostępnienie tego dokumentu i odpowiedz instytucji, która odrzuciła ten 
wniosek. Radny poprosił o przedłożenie tych dokumentów do biura rady. 

Pan bi.umistrz odpowiedział, iż wniosek ten jest dostępny w referacie inwestycji. 

Pan _ - , mieszkaniec Gminy przypomniał, że w wielki czwartek jest odnowienie 
ślubowań kapłańskich i dobrze by było, żeby radni sobie przypomnieli, co ślubowali. 

Nawiązując do posiedzenia Komisji Rewizyjnej powiedział, że radni zachowywali się 
jak Waffen MN, po czym zapytał Przewodniczącego tejże komisji, czy rozumiał treść 
sprawozdania? Zdaniem Pana informacja ta była sprzeczna z logiką. 
Następnie zapytał Przewodniczącego Rady, w jakim celu przysłał mu zaproszenie na sesję? 

Przewodniczący Zawisza powiedział, że w sprawie złożonego wniosku Pan 
wypowiadał się na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, a dzisiaj na sesji nie dostał możliwości 
wypowiedzenia się, ponieważ tak zadecydowała Rada. Zawiadomienie o sesji wysłano, żeby 

wnioskodawca znał termin rozpatrzenia wniosku. 
Pan zwracając się do pana burmistrza poruszył kwestię „donosicieli" i 

nawiązując do pisma z 18 marca (bez odpowiedzi burmistrza) zapytał, czy on też stanie się 
,,donosicielem", jeśli przekaże to pismo do Prokuratury, czy dostanie odpowiedz? 

Pan burmistrz odpowiedział, że pismo zostało przekazane pracownikowi 
merytorycznemu, który zajmie się sprawą, on osobiście nie wszystkimi pismami się zajmuje. 

Pan , streścił pismo. Powiedział, że droga stanowiąca własność gminy jest zajęta 
przez prywatną osobę od roku. Zapytał, czy burmistrz jako reprezentujący Gminę podejmie 
działania w tym zakresie, czy nie? L. 

Pan burmistrz odpowiedział, że jeśli droga faktycznie jest zajęta i nie ma możliwości 
poruszania się po niej, to zostaną podjęte stosowne działania. 

Pan , powiedział, że jest dokument procesowy, policyjny, a burmistrz pisze, że 
droga nie została zajęta, ponowił pytanie - czy burmistrz podejmie działania wyjaśniające i 
naprawiające stan rzeczy? Dalej poinformował, że sam się dowiedział od strażników 
miejskich, że mają się wycofać z tego. 

Pan burmistrz zaznaczył, że żadnych dyspozycji Straży Miejskiej nie wydawał. 

Pan dodał, że jego żona jest napastowana przez właściciela działki nr 731, który 
zabrania przemieszczania się po działce 727. Osoba ta twierdzi, że się dogadała 

z właścicielem i to jest już jej działka. 

Pan burmistrz odpowiedział, że jeśli to, co mówi pan okaże się prawdą, będą 
podjęte działania i informacje te zostaną zweryfikowane. 

W załączeniu do protokołu - pisemne wystąpienie Pana _ 

Ad. 1 O W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewo 
zakończył XLIV sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 16.15. 

Protokół sporządziła: 

Inspektor _ds. obaQi rady 
K cO<-ł,{~ 

mgr Barbara KDwalJł 
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